

“出现发热、咳嗽我该如何处理？” 8家医院开设互联网问诊平台

本报讯 “出现发热、咳嗽我该如何处理？”“药吃完了，不去医院还能不能续方？”为深入贯彻国家、省关于疫情防控决策部署，最大限度保障群众正常生产生活，12月10日获悉，我市已有8家医疗机构开通了互联网医院服务，为有需求的市民提供互联网医院就诊服务。同时，我市还上线了40家二级及以上发热门诊医疗机构及114家基层医疗机构24小时热线服务，及时解决市民诉求，保障城市正常运转。

近日，无锡周先生通过“灵锡”APP互联网医院，在无锡市中医医院“新冠预防中医门诊”副主任中医师高广飞那里开具了一张预防新冠病毒的电子处方，处方

显示的是“含有霜桑叶、甘菊花、桔梗”等中药材的内服预防方。12月7日，无锡市中医医院正式开设了线上、线下新冠预防中医门诊。“发挥中医药优势特色，通过‘四诊四参’、辨证论治，开具合适的中医预防方。”市中医医院呼吸科副主任中医师高广飞介绍，面对新形势下的新冠疫情，不少市民前来医院想开具新冠预防方。结合地域、时令特点，市中医医院推出了安全普适的内服预防方、外用预防方、食疗方。

“目前，我市8家医疗机构已经在‘灵锡’APP上开通互联网医院，可以为市民提供线上诊疗服务。”记者从市卫健委相关负责人处获悉，面对市民更多的就诊诉

求，互联网医院可以为部分常见病、慢性病患者提供复诊服务。广大市民如有非紧急就医需求，请优先选择互联网医院，如有发热、咳嗽、乏力等疑似症状，也可通过互联网医院足不出户进行线上咨询。

据悉，市民只需登陆“灵锡”APP，在首页上点击“更多”，在“医疗健康”中选择“互联网医院”，进入后点击“线上复诊”，自行选择医院，即可进入互联网医院诊疗服务。另外，我市还上线了40家二级及以上发热门诊医疗机构和114家基层医疗机构24小时热线服务，市民如有问题和诉求，都可以拨打电话进行咨询。
(葛惠)



运河大酒店拆除

近日，运河大酒店开始拆除作业。运河大酒店始建于20世纪80年代，见证了无锡大运河文化的开放与包容。酒店特色菜猪油运河大包，令许多老无锡人回味无穷。

(张轶伦 摄)

建馆40周年之际，新馆建成开放 宜兴陶瓷博物馆每年新增藏品500件套

本报讯 12月10日，宜兴陶瓷博物馆举行建馆40周年暨新馆建成开放庆典。近年来，宜兴陶瓷博物馆举办了逾百次全国、国际性的陶瓷会展和东西方陶艺家陶艺交流活动，保持年均新增500件(套)藏品的速度。

宜兴陶瓷博物馆是陶都宜兴城市文化形象的重要构成，也是国内最早一批成立的专业性陶瓷博物馆。刘海粟96岁高龄之际，为该馆题词“宜兴陶瓷、东方明珠”。2020年，宜兴陶瓷博物馆获评国家二级博物馆，目前已成为国内影响和规模较大的集展示、研究、传播、保护和陶艺交流于一体的专业陶瓷博物馆，在国际陶艺界享有一定的声誉。

当天，中国民生银行无锡分行与中国邮政特别定制的《宜兴陶瓷博物馆建馆40周年》纪念邮册首发，宜兴陶瓷博物馆历年捐赠(收藏)精品展、“江南新文人生活方式”紫砂产品设计创新与高质量发展研修班结业作品展、第二届海峡两岸(宜兴)陶文化创意设计大赛作品展同时开幕。当天，宜兴陶瓷博物馆与中科战略新材研究院、南京大学文化与自然遗产研究所、中国地质大学签署战略合作协议。该协议着眼于宜兴陶瓷博物馆的长远发展，旨

在全面提升宜兴优秀传统陶瓷文化的竞争力、影响力和创新发展力。

宜兴陶瓷博物馆的前身为江苏省宜兴陶瓷公司陶瓷陈列室和宜兴陶瓷陈列馆，馆内藏品数量近万件，藏品门类涵盖距今7000多年的夹砂古陶器、商周时期的原始青瓷、战国时期的印纹陶、汉代的釉陶、两晋的青瓷、宋元的均陶、明清的紫砂、当代的美彩陶和国内其他陶瓷产区的代表作品以及30多个国家、地区的现代陶艺作品，均具有较高的历史、文化及艺术价值，充分展示了宜兴悠久的制陶历史和灿烂的陶瓷文化。

近年来，宜兴陶瓷博物馆围绕“宜兴窑系”主线，通过场馆改造、专业提升和社教功能拓展，在宜兴陶瓷文化研究及陶瓷艺术品的收藏、保护、展示等方面建立了广泛影响力。尤其是数字技术赋能、社教功能拓展、专题学术调研及对宜兴陶瓷工艺开展全方位的信息采集、数字化保存等工作安排，在“传播陶瓷知识，弘扬陶瓷文化”的同时，增加了城市美誉度，成为宜兴与世界对话的城市窗口和讲述中国故事的重要载体。

记者了解到，自2022年12月10日起至2023年1月31日，宜兴陶瓷博物馆将限时免费对外开放。
(何小兵)

两岸陶文化创意设计大赛 台湾选手6件作品获奖

本报讯 12月10日，第十三届海峡两岸传统文化可持续设计研讨会暨第二届海峡两岸(宜兴)陶文化创意设计大赛颁奖仪式在宜兴陶瓷博物馆举行，大赛共有28件作品获奖，其中台湾选手获评1件金奖、1件银奖、4件铜奖。

宜兴紫砂文化深受台湾民

众喜爱，宜兴紫砂艺人与台湾紫砂壶收藏家的联系比较多，两地民间交往频繁。本届创意设计大赛共收到参赛作品512件，作品蕴含两岸交流文化元素，较好地体现了“两岸一家亲”的理念。经过评委组初评、复评，最终评选出金奖作品3件、银奖作品5件、铜奖作品20件。
(何小兵)

护航C919逐梦蓝天 无锡一研究成果 填补国内空白

本报讯 12月9日，中国商飞公司全球首架C919大型客机正式交付中国东方航空。我国民航运输市场首次拥有中国自主研发的喷气式干线飞机。昨天，记者了解到，惠山区高装园南航-无锡风电设计研究院参与了C919防冰系统的测算，护航国产飞机逐梦蓝天。

惠山经开区高装园南航-无锡风电设计研究院参与的C919防冰系统的测算，看似“不起眼”，却相当重要。高空中气象变化万千，在特定的气象条件下，云层中会含有一种水滴。这种水滴在温度低于零摄氏度状态下，仍能以液态水的形式存在——这就是过冷水滴。当飞机在中低空以亚声速穿越含有过冷水滴的云层时，水滴会撞击到飞机的表面，发生结冰现象，给飞行带来危险。从2008年开始，南航-无锡风电设计研究院朱春玲教授领衔的研究团队为C919进行防冰系统的测算，研究成果也填补了国内高校在结冰试验基础研究方面的空白。

据悉，无锡风电设计研究院有限公司是南京航空航天大学在无锡市成立的产学研研究设计平台。朱春玲教授主持开发的某风力机辅助设计软件包，实现了风力机仿真、设计、校核的全流程分析，打破了风力机设计国外专业软件的垄断。据介绍，南航-无锡风电设计研究院已向相关企业提供100余项成果的技术转化和服务。
(黄振)

无锡旅游调解仲裁中心 揭牌成立

本报讯 近日，无锡旅游调解仲裁中心揭牌成立，标志着无锡市旅游投诉调解与仲裁衔接机制工作平台开始实体化运作。

从无锡仲裁委了解到，去年6月，文旅部、司法部启动旅游投诉调解与仲裁衔接试点工作。之后，无锡仲裁委员会与市文广旅游局于今年4月联合出台了《关于建立旅游投诉调解与仲裁衔接工作机制的意见》，决定共建旅游调解仲裁工作平台。设在无锡市文化市场综合行政执法支队的旅游调解仲裁中心，和旅游市场事中事后监管、规范旅游市场经营行为相结合，通过“行政调解+仲裁确认+仲裁裁决”方式，对旅游投诉纠纷形成快立、快调、快审和快结“四快机制”，打造无锡旅游投诉化解新品牌。
(甄泽)